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الذي  الصناعية  الظرفية  حول  الاستقصاء  نتائج  حسب 
يجريه بنك المغرب الخاص بالفصل الأول من سنة 2014، 
العام  المناخ  أن  الصناعيين  المهنيين  من   %52 يرى 
»جيد«. أنه  30% منهم  يرى  للأعمال »متوسط«  بينما 

حسب الفروع، تعتقد 45% من مقاولات الصناعات الكيماوية 
قدرته  بينما  »متوسط«  الأعمال  مناخ  أن  الكيماوية  وشبه 
في  »بالمتوسط«  وصُف  حين  في  »بالجيد«،  33% منها 
حسب  والنسيج«  و»الجلد  الغذائية«  »الصناعة  قطاعات 
ما ورد في إجابات 75% و65% من مقاولي القطاعين على 
التوالي. ومن جهتهم، يرى 52% من مهنيي قطاع »الكهرباء 
والإلكترونيك« أن المناخ العام للأعمال »جيد«، فيما وصفه 
46% منهم »بالمتوسط« مقابل 41% و33% في صناعات 

الميكانيك وتحويل المعادن.

المهنيين  من   %60 يتوقع  المقبل،  للفصل  وبالنسبة 
و28%  »متوسطا«  الأعمال  مناخ  يكون  أن  الصناعيين 

»جيدا«.

النتائج الفصلية للاستقصاء 
الشهري حول الظرفية

الفصل الأول من سنة  2014

 المناخ العام للأعمال المناخ العام للأعمال

قد  أنه  المرجح  من   ،2014 سنة  من  الأول  الفصل  خلال 
مع  »عادية«،  ظروف  في  الصناعية  المقاولات  إمداد  تم 
توفر مخزون مواد أولية وسلع نصف مصنعة في مستواه 
70% من المصنعين ومستوى أقل  رأي  الاعتيادي حسب 
لعدد  بالنسبة  أما  منهم.   %27 حسب  الاعتيادي  من 
من  نظر%73  في  تغييرا  يعرف  فلم  المستخدمين، 

المقاولات في حين صرحت 18% منها بارتفاعه.

وفي سؤال حول الإكراهات التي أعاقت تطور الإنتاج في الفصل 
إلى  المهنيين  من   %36 أرجعها   ،2014 سنة  من  الأول 
»ضعف الطلب« و25% منهم إلى »تزايد حدة المنافسة«. 

وتظل هذه العوامل غالبة على مستوى جميع الفروع. 

تقييم المناخ العام للأعمال
 )بالنسبة المئوية(

 تقييم المناخ العام للأعمال للأشهر الثلاثة المقبلة
)بالنسبة المئوية(

ظروف الإنتاجظروف الإنتاج
تقييم ظروف الإمداد

 )بالنسبة المئوية(

تطور عدد المستخدمين
 )بالنسبة المئوية(
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كلفة الإنتاجكلفة الإنتاج
مقارنة بالفصل الرابع من سنة 2013، سجلت التكاليف 
أرباب  من   %61 رأي  في  استقرارا  للإنتاج  الأحادية 
المقاولات الصناعية وارتفعت وفق 27% منهم. وحسب 
المكونات، لم تسجل التكاليف المالية ومستوى الأجور 
وفي  المقاولات.  من   %75 إجابات  حسب  تغيير  أي 
مع  مقارنة  ارتفاعا  الطاقة  تكاليف  سجلت  المقابل، 
الأولية  المواد  تتغير تكاليف  بينما لم  السابق،  الفصل 
غير الطاقية حسب ما جاء في إجابات 51% من المهنيين 

وعرفت ارتفاعا حسب 36% منهم.

التكاليف  استقرت  الغذائية،  للصناعات  بالنسبة 
وارتفعت  المقاولات  61% من  حسب  للإنتاج  الأحادية 
المصنعين  82% من  36% منهم. فقد صرح  حسب 
غير  المالية،  والتكاليف  الأجور  مستوى  في  باستقرار 
الطاقة  تكاليف  أهمية من  أقل  تعتبر  الحصة  أن هذه 
والمواد الأولية الأخرى كما ورد في إجابات 52% و%55 

من المستجوبين على التوالي.

أما فيما يخص صناعات »النسيج والجلد«، فقد عرفت 
 %84 رأي  حسب  استقرارا  للإنتاج  الأحادية  التكاليف 
من المقاولات. وقد انعكس هذا الاستقرار على مجموع 
في  بارتفاع  المصنعين  ثلث  صرح  بينما  المكونات، 
منهم  النصف  أكد  كما  والطاقية  المالية  التكاليف 

على ارتفاع تكاليف المواد الأولية غير الطاقية.

وشبه  الكيماوية  »الصناعات  لقطاع  بالنسبة  أما 
المقاولات  أرباب  من   %43 أعلن  فقد  الكيماوية«، 
الصناعية عن استقرار التكاليف الأحادية للإنتاج بينما 
المكونات،  وحسب  ارتفاعها.  إلى  منهم   %32 أشار 
المالية  والتكاليف  الأجور  مستوى  من  كل  عرف 
غير  الأولية  المواد  تكاليف  ارتفعت  بينما  استقرارا، 
الصناعيين(  من   %44 إجابات  في  ورد  )كما  الطاقية 

واستقرارا )حسب 31% من المستجوبين(.

في  للإنتاج  الأحادية  التكاليف  تعرف  لم  جهتها،  ومن 
تغيير  أي  المعادن«  وتحويل  »الميكانيكية  الصناعات 
 %14 صرح  بينما  المستجوبين  من   %84 حسب 

منهم بارتفاع.

تطور التكاليف الأحادية للإنتاج
 )بالنسبة المئوية(

تطور الأجور )بالنسبة المئوية(

تطور التكلفة المالية
)بالنسبة المئوية(

تطور تكلفة الطاقة
  )بالنسبة المئوية(
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والإلكترونية  الكهربائية  الصناعات  عرفت  وأخيرا، 
مع  علاقة  في  الإنتاج،  تكاليف  مستوى  على  استقرارا 
مستوى الأجور وتكاليف المواد الأولية غير الطاقية. أما 
أرباب  76% من  أشار  فقد  الطاقة،  لتكاليف  بالنسبة 
السابق،  بالفصل  مقارنة  مستقرة  أنها  إلى  المقاولات 
فيما أكد 24% منهم على أنها في ارتفاع مقابل %87 
بالتكاليف  يتعلق  فيما  التوالي  على  منهم  و%13 

المالية. 

وضعية خزينة المقاولات )بالنسبة المئوية(

وضعية الخزينةوضعية الخزينة
خلال  الخزينة  وضعية  أن  الصناعيين  من   %68 يرى 
الفصل الأول من 2014 كانت عادية، فيما يعتقد %28 
أدت  التي  العوامل  أن  عادية. ورأوا  من  أقل  كانت  أنها 
إلى هذا التراجع تتلخص في انخفاض المبيعات وتزايد 
والتكاليف  الضرائب  وارتفاع  الديون  صعوبات تحصيل 

غير المالية.

حسب الفروع، رأى معظم مهنيو قطاعات »الصناعة 
وضعية  بأن  والإلكترونيك«  و»الكهرباء  الغذائية« 
رأي مهنيي الصناعات  تأرجح  الخزينة عادية، في حين 
»النسيج  وصناعات  الكيماوية«  وشبه  »الكيماوية 
والجلد« بين وضعية للخزينة عادية وأقل من عادية. أما 
فيما يخص صناعات الميكانيك وتحويل المعادن، يرى 
أن وضعية خزينتها عادية،  القطاع  63% من مصنعي 

فيما يعتقد 27% منهم أنها أقل من عادية.

تطور تكاليف المواد الأولية غير الطاقية
)بالنسبة المئوية(
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شروط التمويل البنكيشروط التمويل البنكي
ولوج المقاولات إلى التمويل البنكي

  )بالنسبة المئوية(

طرق التمويل )بالنسبة المئوية(

حسب  عادية  البنكي  التمويل  إلى  الولوج  شروط  تعتبر 
رأي 81% من المصنعين وصعبة في نظر 14% منهم.

الصناعية  المقاولات  أرباب  يعتبر  الفروع،  مجموع  في 
 %31 الولوج إلى التمويل البنكي عاديا باستثناء نسبة 
من المهنيين في قطاع »النسيج والجلد« الذين اعتبروه 

صعبا.

أما فيما يخص كلفة التمويل البنكي، فلم يطرأ عليها 
أي تغيير في مجموع الفروع الصناعية. 

تقييم تكلفة القروض
  )بالنسبة المئوية(

نفقات الاستثمار نفقات الاستثمار 
تطور نفقات الاستثمار )بالنسبة المئوية( استقرت  قد  الاستثمار  نفقات  تكون  أن  المرجح  من 

27% منهم  53% من المهنيين بينما يرى  حسب رأي 
أنها قد انخفضت.

حسب الفروع، أعلنت مقاولات قطاع »الميكانيك وتحويل 
الكيماوية«  وشبه  »الكيماوية  والصناعات  المعادن« 
في  استقرار  الاستثمار مقابل  نفقات  انخفاض في  عن 
لصناعات  بالنسبة  أما  والجلد«.  »النسيج  صناعة 
فقد  الغذائية«،  و»الصناعة  والإلكترونيك«  »الكهرباء 

أعلنت المقاولات عن ارتفاع.

خلال الأشهر الثلاثة القادمة، يتوقع 55% من المهنيين 
 %36 توقع  بينما  الاستثمار  نفقات  في  استقرارا 

ارتفاعها.

المهنيين  ومن أجل تمويل الاستثمار، يعتزم 74% من 
25% منهم  بينما سيلجأ  الذاتي  التمويل  إلى  اللجوء 

إلى القروض البنكية.


